Как научить ребенка заправлять свою кровать?
Постель ребенка всегда должна иметь опрятный вид. Опрятная постель, как и вообще опрятная обстановка вокруг малыша, имеет большое воспитательное значение. Ребенок, привыкший  и едва выбравшись порядку и чистоте вокруг, сохранит эту привычку на всю жизнь, и хорошая привычка ему жизнь облегчит.
Проснувшись, ребенок не должен бесконечно оставаться в постели – в расслабленном, ленивом состоянии. К числу вредных - следует отнести привычку играть в постели после пробуждения; не должен малыш заниматься с игрушками и едва выбравшись из постели – неумытый, нечесаный, в мятой пижаме. Правильно поступает мама, побуждающая вставать малыша, который проснулся. Для этого подходит бодрый, веселый тон. В утреннем оптимизме – для ребенка хорошая эмоциональная зарядка на целый день. Сразу же после подъема нужно заправить постель.
 Если ребенок заправлять постель еще не умеет, мама или папа, конечно помогут ему. Для начала они заправляют постель сами – и в первый день, и во второй, и в третий. Причем ребенок должен видеть, как это делают родители, какие приемы застилания постели используют. Потом малыш и сам должен участвовать в процессе. Он может попробовать расправить простынку, подать подушку, уложить под подушку пижаму. Со временем участие родителей должно становиться все меньше. И наконец, в один прекрасный день ребенок заправит постель самостоятельно. Видя то, как малыш застилает свою постель, - пусть даже и действия его неуклюжи, пусть после него все приходится переделывать – его необходимо регулярно похваливать. Для ребенка любого возраста нет больше стимула, нежели похвала родителей. Единственное, чего не должны делать родители, - это ждать, что в один прекрасный день ребенок вдруг самостоятельно заправит свою постель и отныне начнет это делать без напоминания – повзрослеет… Привычка к аккуратности – именно привычка, а привычки воспитываются.  




















