Осторожно - незнакомец!
Даже если ваш ребенок слишком мал, чтоб гулять без взрослых и отпускать его одного на улицу вы пока не собираетесь, он должен четко усвоить основные правила общения с незнакомыми людьми.
Большинство из нас внушает детям, что нужно быть воспитанными и вежливыми по отношению к людям, не грубить и не врать. Все это конечно, верно. Но именно тихие, воспитанные, доверчивые, общительные дети чаще всего становятся жертвами преступников. Ведь их так просто обмануть.
Самое главное втолковать малышу, что среди хороших и добрых людей иногда попадаются и плохие. С раннего детства ребенок должен четко знать важные правила: 
Никогда не садиться в машину к незнакомым и никуда с ними не ходить.
Никогда не разговаривать с незнакомыми людьми и ничего у них не бери: ни конфет, ни игрушки, ни подарки, ни что-то, что “нужно передать маме”. В ситуации, когда ребенку предлагают пойти или поехать куда-либо с незнакомцами (“посмотреть коллекцию игрушек”, ”сняться в кино”, “покормить котят” и т.п.), малыш должен отвечать только одно: “Сейчас я спрошу разрешение у мамы”. Ребенок должен быть готов и к провокациям со стороны незнакомца. Объяснить малышу, что если кто-либо схватит его за руку и куда-то утащит или пытается затолкать в машину, дозволены абсолютно все методы самообороны. Можно грубить, лягаться, кусаться, кричать. Кстати, кричать нужно не “Помогите!”, а “Это не мой папа (мама)! Позвонить моим родителям по номеру такому-то!” 
Пусть незнакомец хорошо одет, приятно улыбается и говорит спокойным, вежливым тоном, не стоит доверять ему.
Ребенок должен усвоить, что незнакомец это человек которого ребенок лично не знает. Он может назвать ребенка по имени, сказать, что знаком с кем-то из родителей, что его прислала мама (папа). Внушайте ребенку, что вы никогда не пришлете за ним в детский сад незнакомого человека.
С раннего детства объясняйте малышу, что никто не имеет право брать его на руки без разрешение мама (папа). 

